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УДК 373.2.064.1 

Валентина Матіяш 

(Тернопіль, Україна)  
 

ДО ПРОБЛЕМИ ПАРТНЕРСЬКИХ СТОСУНКІВ ВИХОВАТЕЛІВ  

ДОШКІЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ З БАТЬКАМИ 

 

У статті розглядаються особливості побудови партнерських стосунків вихователів 

ЗДО з батьками, виявлено причини протиріч у системі цих стосунків, структурні типи 

сімей дошкільників, подано принципи, що регулюють партнерство вихователів із батьками 

дошкільників. Виокремлено принцип диференціації у партнерстві педагога та батьків 

дошкільників та запропоновано відповідні форми і методи роботи. 

Ключові слова: співпраця, партнерство, принципи, диференціація. 

 

The article examines the peculiarities of building partnership relations between preschool 

teachers and parents, reveals the reasons for contradictions in the system of these relations, 

structural types of families of preschoolers, presents the principles governing the partnership of 

educators with parents of preschoolers work methods. 

Key words: cooperation, partnership, principles, differentiation. 

 

Ефективність усієї виховної системи дошкільного закладу забезпечується у першу чергу, 

систематичною взаємодією педагогів та батьків, утвердженням батьків та усіх дорослих 

членів родини як суб’єктів цілісного виховного процесу, формуванням у них установки на 

самостійну творчо-педагогічну діяльність шляхом використання активних форм, технологій 

та методик психолого-педагогічної просвіти. 

Зауважимо, проблема взаємодії закладів дошкільної освіти та сім’ї розглядалось у низці 

сучасних наукових досліджень (Г.Борин, Т.Жаровцева, А.Залізняк, О.Кононко, В.Котирло, 

В.Нечаєва, І.Молодушкіна, О.Полєвікова, Т.Поніманська, О.Рудік, Т.Швець) [1; 2; 3]. 

Відомо, найбільший вплив на дошкільнят мають батьки і вихователі ЗДО. Однак, 

останнім часом розрив між сім’єю і дошкільним закладом щоразу збільшується. 

Проблема набуває особливої гостроти з урахуванням змін у політичній та соціально-

економічній сфері нашої країни. Педагоги-дослідники стверджують, що лише 15% батьків 

мають належні психолого-педагогічні знання, цікавляться педагогічною літературою. 

Підвищувати педагогічний потенціал сім’ї дошкільника покладається на заклади дошкільної 

освіти. 

Слід взяти до уваги, що дошкільнята виховуються у різних сім’ях, зокрема, це ‒ сім’я з 

однією дитиною, багатодітна сім’я, неповна сім’я, неблагополучна родина та соціально 

незахищена сім’я. Існує ряд типових ситуацій, які можуть призвести до протиріч у системі 

партнерських стосунків «вихователь-батьки» ‒ низький соціальний статус вихователя 

дошкільного закладу у суспільстві, нетактовність батьків, недостатня поінформованість 

вихователів про умови життя дошкільника в родині і навпаки про перебування дитини у 

садочку, некомпетентність вихователів, ставлення до батьків, як до об’єктів виховання, 

відсутність належного педагогічного спілкування між вихователем та сім’єю дитини. 

Між тим, більшість батьків (80%) вважають доцільним виховувати дитину у 

дошкільному закладі освіти з метою підготовки до школи і наявності у дошкільному закладі 

сприятливих умов та атмосфери для особистісного розвитку. 

Ставлення сім’ї до дитячого садка змінюється не тільки під впливом об’єктивних 

чинників, але й під впливом реальних взаємодій з фахівцями закладу. 

Для того щоб не допустити помилок у вихованні дошкільників, треба реально оцінити 

стан взаємодії ЗДО і родини, шукати співпрацю, яка б дозволила досягнути ефективних 

шляхів реального співробітництва. 
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У довідковій літературі слово «співпрацювати» означає брати участь у якійсь спільній 

справі, у партнерській взаємодії. 

Загальновизнано, що партнерство – це добровільна угода про співпрацю між двома 

сторонами, в якому всі учасники домовляються працювати разом для досягнення спільної 

мети. 

Партнерські взаємовідносини у дошкільному закладі  передбачають наявність у батьків 

відповідальності за виховання своїх дітей і прояв професіоналізму у педагогів, сімейної 

центрованості педагогічної діяльності та готовності допомогти батькам у вихованні 

дошкільника. 

Безумовно, таке партнерство опирається на відповідні принципи взаємодії, як от: 

доброзичливий стиль спілкування педагогів із батьками, взаємоповага, взаємодовіра і 

взаєморозуміння, відповідальність у спільній взаємодії, індивідуальний підхід, любов до 

дитини, динамічність [2]. 

Партнерство з батьками дошкільників потрібно будувати з урахуванням конкретних 

обставин і умов виховання. З одного боку, варто враховувати цінності, орієнтири і виховні 

стратегії батьків, їх ставлення до дошкільного закладу; з другого ‒ ставлення вихователів до 

сім’ї. 

Вважаємо, що не менш важливим принципом партнерської взаємодії у даній системі є 

принцип диференційованого підходу, який допоможе правильно побудувати роботу з 

батьками, надати їй ефективності, підібрати цікаві форми взаємодії з сім’єю, виходячи із 

поділу батьків, які відвідують дошкільні заклади на 3 групи. 

До першої групи належать батьки, які дуже зайняті на роботі, але дошкільна установа їм 

вкрай життєво необхідна. Від дошкільного закладу вони чекають належного догляду, 

повноцінного розвитку дитини, оздоровлення, навчання, виховання та організації 

змістовного дозвілля. Представники цієї групи батьків через зайнятість не завжди зможуть 

активно відвідувати консультації, семінари, тренінги та інші форми співпраці. Однак, при 

правильній організації співробітництва вони виготовлятимуть разом із дитиною сімейну 

роботу на конкурс, доберуть фото на виставку, у зручний час візьмуть участь у запланованих 

заходах. 

Друга група ‒ це батьки, які мають зручний графік. Бабуся чи дідусь допомагають їм у 

вихованні дітей. Діти з таких сімей можуть не відвідувати дошкільний заклад, але батьки не 

хочуть позбавляти дитину можливості спілкування з ровесниками, розвитку та навчання. У 

роботі з цими батьками важливо не залишити їх пасивними спостерігачами, варто 

розширювати їх педагогічні знання, активізувати їх педагогічні уміння, залучити до участі в 

ЗДО шляхом використання як традиційних, так і нетрадиційних форм співпраці. 

Сім’ї, у яких батьки не працюють належать до третьої групи. Очікування від дошкільної 

установи – цікаве спілкування для дитини, отримання навичок культури поведінки в 

колективі, дотримання режиму дня, навчання та розвиток. Представники цієї групи батьків 

стають членами батьківського комітету, активними помічниками педагогів. Ці батьки 

постійно відвідують батьківські збори, круглі столи, зустрічі, свята, конкурси тощо.  

Зміст співпраці з цими батьками дошкільнят реалізується через різноманітні форми 

(традиційні та нетрадиційні) мають на меті озброїти батьків педагогічними знаннями та 

уміннями, підвищити їх педагогічну компетентність. 

Отже, ефективність закладу дошкільної освіти в значній мірі пов’язана з організацією 

освітнього процесу на засадах педагогіки партнерства вихователя з батьками. 
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